



倏然一周

□小寒

大师

被称为“大师”者，必有其绝学，或空前绝后，或德艺双馨。出身江西萍乡的王林到底是啥“大师”？语焉不详。有人说是气功大师，有人说是意念大师。其独门绝技是“隔空取物”，甚至凭意念为印尼前总统苏哈托空手取出毒瘤。照此说来，“王大师”不是人，是神。

如今，王林因涉嫌一起绑架杀人案被抓，大师的华丽外衣也被一件件地剥了下来。

那么多政商娱乐界名人心甘情愿地被王林玩弄于股掌之上，还乐得屁颠屁颠的，其深层原因不是一句话能说清楚的。这个社会的价值观确实出现了问题，名人们看似风光无限，看似衣香鬓影，但内心深处都惶惶然缺乏安全感，非得拉着“大师”的衣袖才觉得踏实。在这种大背景下，“大师”的出现也就水到渠成。隔空取个花蛇，空手变个鸽子……这些宝丰赵庄魔术村人人都会露几手的小手艺到了“大师”手中竟陡然升华为绝世神功！

在科技发展到极致、已经在遥远太空发现了“另一个地球”的今天，那么多人尤其是名人的智商竟然弱化到幼童的地步，真令人感叹。

尽管如此，仍有人“对气功心存敬畏”，写文章为王林洗地。看来，知识跟智商有时候也不能画等号。

早餐

早餐摊上，人来人往。刚出锅的油条蓬松诱人，小米粥热腾腾金灿灿……这些我们日复一日、年复一年享用的早餐真的像它们的外表一样秀色可餐？且慢。上周一，执法部门对新华区辖区餐饮业进行专项检查，查扣了一批“亚硝酸盐、泡打粉、焦糖色、柠檬色”等违规添加剂。

油条松软，馒头白胖，也许是泡打粉在作怪；胡辣汤色正汤稠，小米粥金黄诱人，可能是焦糖色、柠檬色在装扮……我们在电视里看到的滥用食品添加剂现象，在我们身边也在上演。以泡打粉为例，其主要成分是铝膨松剂，长期食用对人体伤害极大。

民以食为天，饮食这个关口若把不好，这个天真会塌了。好在管理部门挺重视，公安、食监、盐业等部门悉数参与检查，而且由新华区检察院侦监局牵头。也就是说，无良商家敢在百姓餐桌上做手脚，不再是罚几个钱了事，而是要追究其刑事责任的。

盗画

天不怕，地不怕，就怕窃贼有文化。能出任广州美术学院图书馆馆长，绝对是个文化人，但文化人也会鸡鸣狗盗。广州市中级人民法院上周二开庭审理广州美院图书馆原馆长萧元盗窃公共财物案，逾一亿元的涉案金额令人目瞪口呆。

广州美院图书馆藏有许多名家字画，萧元凭借掌握画库钥匙的便利，发扬蚂蚁搬家精神，借用狸猫换太子手法，用自己临摹好的赝品把馆藏的张大千、齐白石等人的143幅书画一件件窃为己有。

并非画家出身的萧馆长真是才子，能把张大千、齐白石的名画临摹得像模像样，画功不是一般的高，完全可以加入中国美协。只是他这点能耐偏了地方。仔细品味此事，令人倒吸一口凉气。图书馆这种清水衙门般的世外桃源也被贪腐所污染，可见社会风气面临的严峻程度。

接着往下想，这个萧元若去银行当行长会是个啥表现？

许晴： 公主病 缘自 公主命

—— 详见 B2 版